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www.ks5u.com
开来中学2018—2019学年度第一学期期末考试

高二年级物理试题
单选题（每题5分，共50分）
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首先发现电流磁效应的科学家是(     )
A. 安培
B. 奥斯特
C. 库仑
D. 麦克斯韦
与水平面成θ角放如图甲所示，U形金属导轨置，电源、电阻、金属杆及导轨组成闭合回路，金属杆与导轨的摩擦不计，整个装置分别处在如图乙所示的A、B、C、D的匀强磁场中，其中可能使细杆保持静止的是（　　）
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B. [image: image2.png]



C. [image: image3.png]



D. [image: image4.png]
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如图所示是某导体的[image: image5.png]


图象，图中[image: image6.png]


，下列说法正确的
此导体的电阻[image: image7.png]



B. I-U图象的斜率表示电阻的倒数，所以[image: image8.png]R=1/tan30° =30




C. 通过该导体的电流与其两端的电压成正比
D. 在R两端加6V电压时，每秒通过导体截面的电荷量是2 C
[image: image45.png]


如图所示电路中，当滑动变阻器的滑片P从a端向b端滑动时，以下判断正确的是（　　） 

A. 电压表读数变大，通过灯[image: image9.png]


的电流变大，灯[image: image10.png]


变亮
B. 电压表读数变小，通过灯[image: image11.png]


的电流变小，灯[image: image12.png]


变暗
C. 电压表读数变大，通过灯[image: image13.png]


的电流变小，灯[image: image14.png]


变暗
D. 电压表读数变小，通过灯[image: image15.png]


的电流变大，灯[image: image16.png]


变暗
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如图所示，直线A为电源a的路端电压与电流关系图象，直线B为电源b的路端电压与电流关系图象，直线C为一电阻R两端电压与电流关系图象．将这个电阻R分别接到a、b两个电源上，由图可知这两次相比(    )
R接到电源a上，电源效率较高
B. R接到电源b上，电源输出功率较大
[image: image47.png]


C. R接到电源b上，电源内阻发热功率较小
D. R接到电源a上，电源输出功率较大，效率较大

在如图所示的电路中，闭合开关S后，直流电动机正常转动，电压表的示数为8.0V．已知电源电动势为10V，电源内阻为0.5Ω，电路中的电阻R为1.5Ω，小型直流电动机M的内阻为1.0Ω，电压表为理想电表，下列说法正确的是（　　）
流经电动机的电流为[image: image17.png]2.04




B. 电动机的输出功率为7W
C. 电动机产生的热功率为8W
D. 电源的输出功率为8W

7. 下列各图中，运动电荷的速度方向、磁感应强度方向和电荷的受力方向之间的关系正确的是(　　)．

[image: image48.png]
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8.如图所示的电路中，闭合开关S后，灯L1和L2都正常发光，

后来由于某种故障使灯L2突然变亮，电压表读数增加，由此推断，这故障可能是（  ）
A.
[image: image19.wmf]1

L

 灯丝烧断        B. 电阻
[image: image20.wmf]2

R

断路
C. 电阻
[image: image21.wmf]2

R

短路     D. 电容器C被击穿
[image: image49.png]


9.某同学将一直流电源的总功率PE、输出功率PR和电源内部的发热功率Pr随电流I变化的图线画在同一坐标系内，如图所示，根据图线可知下列叙述正确的是（  ）

A. 反映
[image: image22.wmf]r

P

变化的图线是c
B. 电源电动势为8 V
C. 电源内阻为2Ω
D. 当电流为0.5A时，外电路的电阻为6Ω
10.一台直流电动机的电阻为R，额定电压为U，额定电流为I，当其正常工作时，下述正确的是（　　）
A. 电动机所消耗的电功率[image: image23.png]I?Rt



    B. t秒内所产生的电热为    IUt
C. t秒内所产生的电热为[image: image24.png]I?Rt



     D. t秒内所输出的机械能为[image: image25.png](U—IR)It




多选题（每题5分，共15分）

[image: image50.png]


11.图是根据某次实验记录数据画出的闭合电路的U－I图象，下列关于这个图象的说法中正确的(    ) 
A. 纵轴截距表示待测电源的电动势，即[image: image26.png]E= 3.0V




B. 横轴截距表示短路电流，即[image: image27.png]0.64





C. 根据[image: image28.png]r=E/I



短，计算出待测电源内电阻为[image: image29.png]50




D. 根据[image: image30.png]


，计算出待测电源内电阻为[image: image31.png]10




12.用电流表和电压表测定电源电动势和内电阻的实验中，由于电流表和电压表内阻的影响，下列说法中正确的是(    ) 
          [image: image32.png][3f
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A. 用图甲所示电路测量时，[image: image33.png]En <Ex



 B. 用图甲所示电路测量时，[image: image34.png]ry<r




C. 用图乙所示电路测量时，[image: image35.png]En <Ex



D. 用图乙所示电路测量时，[image: image36.png]ry<r




13.由B=[image: image37.png]


可知，磁场中某处的磁感应强度的大小错误的是（　　）

A. 随着通电导线中电流I的减小而增大
B. 随着通电导线长度L的减小而增大
C. 随着通电导线受力F的增大而增大
D. 跟F、I、L的变化无关

填空题（每空2分，共14分）
14.如图5甲所示，游标尺上有50个等分刻度的游标卡尺测量工件的情况，读数为  
          mm。如图5乙所示，螺旋测微器的示数为            mm。  [image: image38.png]



15. [image: image51.png]urv
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用如图所示的多用电表测量电阻，要用到选择开关K和两个部件S、T．请根据下列步骤完成电阻测量．
（1）旋动部件______ ，使指针对准电流的“0”刻线．
（2）将K旋转到电阻挡“×100”的位置．
（3）将插入“+”、“-”插孔的表笔短接，旋动部件______ ，使指针对准电阻的______ （填“0刻线”或“∞刻线”）．
（4）将两表笔分别与待测电阻相接，发现指针偏转角度过小．为了得到比较准确的测量结果，请从下列选项中挑出合理的步骤，并按______ 的顺序进行操作，再完成读数测量．
A．将K旋转到电阻挡“×1k”的位置
B．将K旋转到电阻挡“×10”的位置
C．将两表笔的金属部分分别与被测电阻的两根引线相接
D．将两表笔短接，旋动合适部件，对电表进行校准．

16.(9分)有一根长L=0.15m的直导线，通有I=2A的电流。将此直导线垂直磁场方向放入匀强磁场中，导线受到的安培力F=3.0×10-2N，求：
（1）该匀强磁场的磁感应强度B的大小；
（2）若将导线中的电流增大为I′=10A，而其他不变，则该导体受到的安培力F'是多大？


[image: image52.png]


17.(12分)如图所示的电路中，电源电动势E=1.5V，内阻r=0.6Ω，电阻R1=3Ω，电阻R2=4Ω，电阻R3=6Ω。电流表和电压表均为理想电表，闭合电键S，求：
(1)电压表的示数；
(2)电源的输出功率。(结果保留两位有效数字)

[image: image39.png]- hwm ZA

) P,
T o3~ erg. 5 AERBRERI
a3 2. ‘B - 36, e
bR B 9B, LyB S G
Uit =m ERR O

)

222 a4l

\W-;;#&—L’L 2Ra5% ADC

2
6, o B:ﬁ=°"T
(» F=BTL= o

T2 R

‘ X
lrmﬂzxﬂr_oy 20
U= 1~’22‘)=a\6\/
F:n-ﬁv =034W





[image: image53.png]高考学习网（www.gk1977.com）                                    

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567893.unknown

_1234567890.unknown

